

新的校友會、你的校友會

筲官校友會的成立是希望能夠團結筲官歷屆師生，以連成一個強大、穩固及互動的校友網，從而做到筲官校友會的宗旨：廣泛團結校友、維繫友誼及共同關心母校發展、提攜後進。於今屆，我們將以三大方向去劃出我們的工作。

穩打根基：對於一個成立了只有短短兩三年的組織而言，鞏固會務發展、打好根基，將為我們的首要目標。包括進一步整理好現有的會員資料及網頁等。

開拓資源：缺乏人力、財力及物力是對校友會日後發展的一大限制，因此，今年我們除了會努力「節流」外，更希望能做到「開源」。其中一方法是向在社會上較有名望的校友招手，望他們能對校友會給予支持。

擴闊網絡：過去兩屆，校友會的校友網絡的人數有著幾何級數的人上升。今年，我們希望透過不同的活動，招募，推廣，使更多校友加入成為我們的一員。

今年是筲官校友會的一個重要年份。新會章的修訂為校友會供了一個更趨完整及健全的硬件——理事會的成立，猶如立法局一樣，更肯定地保障了會員的福利——而我們亦已經作好了準備，在轉捩點中，把校友會往後的發展奠下基石。執行委員會選擇了“Vision”作為內閣名稱，是因為對校友會的前路抱有希望，並滿懷信心。

主席： 陳少珠
副主席： 周榮森
理事： 呂少芳
李植悅
周冠雄
李錦銘
文麗霞
馬家輝
蔡秉東
吳海威
王振星
義務法律顧問： 李植悅
義務核數師： 楊國光

2000/2001 年理事會及執行委員會名單



部份理事及執委進行聯席會議及聚餐

會長： 黃海浪
副會長(內務)： 林子桓
副會長(外務)： 羅鳳恩
秘書長： 溫祖昭
副秘書長： 陳志賢
司庫： 何君雄
委員： 黃婉君
柯琳琳
李嘉謙
陳業強
蔡明媚
朱嘉駿
何淑德

專訪理事會主席 陳少珠女士

記：今年理事會是第一屆，其實理事會是負責哪些工作的？

陳：理事會是負責監察工作的，主要監察執委會的，同時當我們亦可給予執委會一些意見，始終我們社會經驗較多。

記：什麼原動力令你如此積極推動校友會的活動？

陳：我想是一個情意結吧！筲官給了我一段很開心，很美好的日子。加上我本身時間又較靈活，我的一兒女都不需要我擔心太多，而我做的又是自己生意，所以我都很積極推動校友會。

記：在你心目中校友會應該是怎樣的？你有什麼期望呢？

陳：校友會應該是一個廣泛團結校友的組織，令我們維繫友誼。而老一輩的校友也可給予年青的校友一些協助，例如協助在學師弟師妹，為他們提供入學指導。提供預科同學有關暑期訓練，令他們吸取經驗，對他們將來也有很大的幫助，而我們亦希望設立助學金或獎學金。而我們更希望未來校友會能服務社會，如資助、探訪和義工等。



理事會主席 陳少珠女士

記：那現在的校友會和你心目中的校友會有多大的距離？

陳：當然我們現在還是剛起步。剛才提到的都是長遠的目標。校友會現存之財政狀況是不足以應付未來工作支出的。我們會徵求成功校友捐助經費，而我們亦必須做好公關工作宣傳校友會，提升校友會的地位，例如拜訪母校領導層、爭取支持、拜訪家長教師會，了解他們的運作情況，以便合作舉辦活動。而資深許可時支持他們的活動，我們亦會拜訪資深校友，邀請出任名譽職銜，期望得到有形與無形的支持。我們也必須積極徵收會員和核對以往會員資料，例如利用現有理事及執委人手，以最原始方式用電話聯絡個別正式會員，核對資料，並藉此禮貌問好及介紹校友會近況。

大家有否因首頁的大問號而感到奇怪？只因為《流聞》(會訊)是專為筲官校友會會員而設的刊物，當你成為校友會會員後，便可定期收到這份會訊，從中得悉母校近況及校友會最新消息。因此，《會訊》可說是校友跟校友會之間的一道橋樑，有見及此，校友會希望校友們可對這份會訊的製作，有更多的參與。現在《會訊》要改名喇！既然《會訊》是校友們專有的刊物，新名字當然可由你作主。

由現在開始，各校友若對《會訊》的新名字有任何建議，或支持原有名字《筲官流聞》，均可透過e-mail或來信提交意見，而當校友會收集所有提議後，我們將會從中選出《會訊》的新名字。另外，由於每位校友均有機會接觸這份會訊，其責任非常重大，因此名字漂亮的同時，背後亦須有美好的意思，是以請校友們提交新名字的建議時，須說明該名字的意思，如《筲官流聞》(會訊原名)便是指我們希望這會訊可成為一份流布在我們當中，關心母校及本會發展流程，及關於在筲官流行著的聞訊的刊物。

來信可寄香港柴灣道2號，筲箕灣官立中學校友會收，或可以電郵至

fassa@hongkong.com。校

友是會訊最重要的支持者，是次改名，希望校友們能踴躍參與，提出寶貴意見，同心建造屬於我們的校友會。



新會訊 新名字

專訪執委會會長 黃海浪先生

另外就是母校管官對我們的限制。

問：今屆的校友會改了一個新形象，到底跟以往的校友會有什麼不同？

黃：最大的改變是較以往更有系統及有一個明確的制度監察整個校友會的運作。理事會的設立代表了更多校友參予校友會，對於整個校友會的運作是一件好事。

問：為什麼會有這些改變？

黃：這是因為於去年管官 Alumni Night '99 時，幾百位校友聚首一堂，均表示很高興看到校友活動復甦，並表示有興趣為校友會盡一分力。以往的舊生會曾一度因人手缺乏而停止運作，有鑑於此大家也希望與現時一群較資深及人生閱歷較豐富的校友聯手，透過理事會及執行委員會的架構，使校友會可以更有方向並依循藍圖地發展。

問：你期望這些轉變會帶來什麼效果？

黃：現時的校友會正面對幾方面的問題，一是人力問題，二是資源問題，三是校友缺乏歸屬感。針對第一個問題，希望理事會的成立可為校友會增添一班願意積極參予的朋友。至於資源方面，希望藉著這群較資深的校友吸引更多的校友會參與，以增強大家的歸屬感。

問：校友會運作時要面對什麼困難？

黃：如剛才所言，校友會的運作面對多方面的問題，但因應理事會的成立及其他方面的轉變，我認為許多障礙已經轉形，由以往面對一些基本的運作問題到現在我們需要更大的發展空間。首先，我們缺乏一個有效及完整的校友網絡。由於以往舊生會的運作曾停頓多年，與校友的聯繫大都中斷了，所以現時最重要的是重新建立網絡。

我們明白管官始終是一所官校，許多行政上的事情也不是校方可自行作決定，這使校友會在母校的發展受到限制，例如我們不能於星期日回母校開會，我認為要解決這類問題，需在未來跟校長及母校等方面多作溝通。

問：校友會怎樣履行作為校友及母校間之橋樑的角色？

黃：校友會及母校之間的角色是雙向的。首先母校對

校友有素求，例如當初管官需要籌款安裝禮堂冷氣，校友會將這消息發佈，希望多些校友可以為此出一分力；另一方面，我們亦透過很多渠道去反映校友對母校的素求，例如透過學校管理委員會。我本身是學校管理委員的當然成員，自然會將校友對母校的意見向母校反映。另外，執行委員會裏有仍在管官就讀的師弟師妹，透過他們跟母校的關係和溝通，從而將校友對母校素求等不同聲音帶返母校。

問：未來兩年校友會有什麼期望或目標？

黃：第一，希望校友會可運作得更有系統。期望藉著更多資源流入校友會，我們可更有彈性處理各樣的事務，例如把一些技術性的工作外判，這可讓各委員更專注於一些行政及策劃的工作，有助校友會發展更迅速。第二，希望校友網絡日趨完善，期望可包括歷屆的校友，即使他們未登記作會員也讓他們知道校友會的存在，並可收到校友會的消息。第三，希望理事會的成立，執行委員會的改組，這兩個改變可在兩年間發展順暢，將經驗帶給下一屆，令下一屆可更容易地跟進工作。

管官綜合晚會

管官為了啟發學生的文藝才能及讓學生學習到課本以外的知識，便在一九

九年七月開始，每年舉辦一次綜合晚會。當中有中英文話劇、舞蹈、演講、朗誦、樂器演奏及合唱團演唱等。

初時，這一切表演都是由老師策劃及安排的，但累積了數年的表演經驗，慢慢這些表演變成是學生策劃了，而老師只擔當教練的角色。此外，表演的項目也漸漸變得多元化，譬如原本普通不過的中文話劇，便演變成一個包含了原創歌舞表演的舞台劇；而樂器演奏也由最初的中西樂演奏，新增節奏明快的鼓樂敲擊表演。

適逢今年是管官創校四十週年校慶，本校將會於二千零一年七月十七日，由西灣河文娛中心改為假香港大會堂舉辦綜合晚會。這次的表演也必更加精彩。

門票有限，請從速以郵遞方式向本會訂票。

情濃筲官四十載

重遊母校再聚首

二〇〇一年是新世紀的開始，亦是母校筲官四十週年校慶的大日子。四十年並非一段短日子，由作為全港首間官立男女中學之今，筲官已擁有四十年歷史。蒼海桑田，歷年來於筲官畢業的同學，都已由當初的小伙子、小女孩，成為社會的棟樑，為社會的進步作出貢獻。與此同時，筲官母校本身亦改變了不少，校園內添置了許多新設施，希望能建造一個更舒適的環境給學生學習，就如最近於禮堂安裝冷氣，相信是筲官校友們一直夢寐以求的事，最近這夢想終於實現，這項工程約於半年前竣工，一洗以往禮堂予人悶熱感覺的形像，而校友們於是次工程亦作出了很大貢獻，籌得的資金是工程經費不可或缺的一部份。

今年筲官四十歲生日，作為由母校孕育出來的一群，又怎能忽視這件盛事呢？校友會為慶祝這個特別日子，將會舉辦一個名為「情濃筲官四十載」的活動，讓校友們能聚首一堂，慶祝母校生辰，更重要的是提供一個機會，讓平日工作忙碌的校友們聚一聚，在曾經一起成長、生活的校園，重溫昔日校園點滴，互訴別後之情。

是次活動定於二〇〇一年四月二十八日舉行，時間約為 5:30p.m - 11:00p.m.，出席校友將會由學校童軍帶領參觀學校各樣新設備，屆時將於學校禮堂設到會，校友們可一面享受佳餚，一面享用禮堂冷氣，同時亦設有抽獎遊戲。活動的參加費用為\$180。

校友們可於這次活動重返闊別多年的校園，與曾是一起並肩作戰，苦樂與共的校友重溫昔日一事一物，聯絡彼此之間情誼，見証母校的不斷進步，實在是一次難能可貴的機會，希望各校友能踴躍參加，票數有限，欲購從速。

母校新面貌



禮堂冷氣設備



禮堂大門



花園壁畫及水池



資訊科技室



家政室



籃球場



校內廣播總控制室



校友會信箱



學校大堂的資訊顯示版



有蓋操場的電視機

Alumninight '99

去年十二月，本會舉辦了一個名為“筲官'99迎千禧”的校友聚餐，目的在於提供一個讓校友歡聚的機會，及回饋母校——為禮堂裝置冷氣設備籌款。以下是當日的一些照片：



1.校友歡聚



2.校友爭相入會



3.紀念品



4.坐無虛席



5.師弟師妹為師兄師姊演奏



6.校友踴躍捐錢為母校籌款裝冷氣



7.抽獎助慶



8.唱校歌，聚餐圓滿結束

當晚，我們共籌募得二十多萬元，使冷氣設備得以在暑假立刻動工，在二千年九月開學時正式啓用。此外，當晚每位校友也十分盡慶呢！現在我們有一個名為「情濃筲官四十載」的校友聚餐，讓大家可以再歡樂的聚首一堂，及重遊母校(詳情見本會訊第四頁)。切勿錯過這快樂的一天，請從速報名！